

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Воскресенье

25 февраля

1951 года

Газета выходит три раза в неделю

## Шире распространять опыт новаторов производства

Строительство коммунистического общества—это живое творчество миллионов советских людей, беззаветно преданных великому делу Ленина—Сталина. Могучей силой, ускоряющей темпы нашего движения вперед, является социалистическое соревнование, ставшее у нас поистине массовым, всенародным, патристическим движением. Богатейший производственный опыт накапливают новаторы производства. Он должен стать достоянием всех рабочих. В этом—одни из источников повышения производительности труда.

Пример того, как надо обобщать и распространять стахановский опыт работы показывает коллектив листопркатного цеха № 1 Северского завода, где работа по внедрению метода инженера Ковалева проводилась начальником отдела техучебы завода тов. Барбаковым и инженером-консультантом тов. Яниным. В листопркатном цехе № 1 изучен и обобщен метод работы старшего вальцовщика А. П. Жигалова, не имеющего поломов валков и дающего высокую производительность труда. Путем проведения стахановских школ в этом цехе обучено передовым методом труда 66 прокатчиков.

Распространение стахановского метода работы новатора производства А. П. Жигалова во все бригады дало большой производственный эффект. Если в октябре до стахановских школ в этом цехе насчитывалось 11 человек не выполняющих норм, то, после проведения стахановских школ, в декабре и январе не было ни одного человека не выполняющего норм, производительность на горячий час в январе, по сравнению с отделными месяцами 1950 года, повысилась почти на 200 килограммов проката, поломки валков в бригадах значительно уменьшились.

Патристическое движение инженера Ковалева также получило распространение в жестодельном цехе этого же завода. Здесь была организована стахановская школа сортировщиков. В мартеновском цехе был обобщен опыт сталеваров-скоростников тт. Смирнова, Урядина и Незаметдинова. Применяя стахановский метод работы, примеру передовых сталеваров последовали многие сталевары: тт. Бабич, Колотиллов, Русин и другие, которые за последнее время выдают плавки скоростными методами.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

28 февраля, 1951 года, в 6 часов вечера, в помещении Дома пионеров имени П. П. Бажова, созывается очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся с повесткой дня:

О мероприятиях по жилищно-коммунальному строительству и благоустройству города на 1951 год (докладчик—депутат горсовета тов. Чебыкин).

Однако, наряду с положительными результатами, на Северском заводе в большинстве цехов внедрению метода инженера Ковалева и распространению опыта новаторов производства не придано должного значения. Так, например, незамеченным остался в листопркатном цехе № 2 такой факт, когда старший вальцовщик тов. Ушаков дал небывалую выработку—915 пакетов за смену, вместо 390 по норме. Казалось бы, следовало изучить опыт работы вальцовщика тов. Ушакова и передать его во все бригады, но ответственный за эту работу в листопркатном цехе № 2 инженер тов. Яклошин прошел мимо этого факта.

С сентября по февраль не обобщено ни одного стахановского метода труда в листопркатном цехе № 3 (ответственный Барзалевский), в новосутуночном (тов. Козырев), в лудильном (тов. Балашов).

Такое же положение с внедрением и распространением передовых методов труда на заводе „Красный металлист“, Гумешевском руднике, а также на предприятиях местной промышленности города. На этих предприятиях были сделаны некоторые попытки к изучению стахановских методов труда, но материал лежит без движения, необобщенным—в кабинетах начальников цехов или в отделах труда. Недостаточно внедряются передовые методы работы и на передовом в городе—Криолитовом заводе.

Ведущая роль в широком распространении опыта новаторов принадлежит инженерно-техническим работникам, командирам производства.

Массовое внедрение стахановских приемов труда требует также повседневного руководства со стороны партийных, профсоюзных организаций и руководителей предприятий, тем более сейчас, когда все трудящиеся нашего города включились в социалистическое соревнование и взяли на себя новые производственные обязательства на 1951 год.

Для того, чтобы по-большевистски осуществить взятые обязательства и завоевать первенство в соревновании с трудящимися города Верхняя-Пышма, необходимо смелее и шире внедрять опыт новаторов производства, организовать на каждом предприятии боевое социалистическое соревнование за получение звания и паспорта „Образцового цеха“ и „Образцового завода“.

## СООБЩЕНИЕ

Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР

### Об итогах выборов в Верховный Совет РСФСР 18 февраля 1951 г.

В воскресенье, 18 февраля 1951 года, по всей Российской Советской Федеративной Социалистической Республике состоялись выборы депутатов в Верховный Совет РСФСР.

Голосование повсеместно началось в 6 часов утра и было закончено в 12 часов ночи местного времени. Выборы в Верховный Совет РСФСР проходили в обстановке огромного политического подъема, при высокой активности и организованности избирателей.

Центральная избирательная комиссия получила от всех Окружных избирательных комиссий полные сведения о результатах выборов в Верховный Совет РСФСР. Общее количество избирателей по всем избирательным округам составило 64.832.312 человек, из которых приняло участие в выборах депутатов Верховного Совета РСФСР 64.821.824 человека или 99,98 процента от общего числа зарегистрированных избирателей.

Во всех избирательных округах за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 64.665.587 избирателей, что составляет 99,76 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Против кандидатов в депутаты голосовало 155.723 человека или 0,24 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Признано недействительными на основании ст. 79 «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР» 514 бюллетеней.

Центральная избирательная комиссия, рассмотрев материалы по каждому избирательному округу, на основании ст. 38 «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР» зарегистрировала избранных в Верховный Совет РСФСР депутатов по всем избирательным округам.

Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

## Досрочно выполним годовой план!

### Победители в социалистическом соревновании

21 февраля состоялось заседание исполкома городского Совета депутатов трудящихся по подведению итогов социалистического соревнования промышленных предприятий за январь 1951 года.

Рассмотрев итоги соревнования и результаты выполнения социалистических обязательств промышленными предприятиями города, исполком городского Совета решил признать победителем среди предприятий первой группы коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Криолитового завода, который перевыполнил план по валовой и товарной продукции, производительность труда составила 108,1 процента, себестоимость

снижена на 0,8 процента.

Исполком решил переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома оставить Криолитовому заводу.

Среди предприятий второй группы победителем признан коллектив завода Оцинкованной посуды, который перевыполнил план января и снизил себестоимость на 1,1 процента.

Исполком решил переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома оставить заводу Оцинкованной посуды.

Среди предприятий третьей группы исполком горсовета не присудил городского переходящее Красное знамя вследствие невыполнения условий социалистического соревнования ни одной артелью города.

### За экономию средств

Борясь за новые социалистические обязательства, взятые на 1951 год, каждый начальник смены криолитового цеха стремится дать как можно больше экономии средств по своему личному счету.

Первенство по цеху за вторую декаду февраля в соревновании за экономию средств завоевала смена коммуниста А. Х. Лобанова (солевого отделения), которая внесла в свой личный счет, благодаря значительному снижению расхода сырья, 12 тысяч рублей.

Второе место держит смена тов. И. В. Каткова (печное отделение) имеющая 6 тысяч с лишним рублей экономии. Комсомольско-молодежная смена тов. Глинских (солевого отделения) сэкономила за 10 дней второй декады февраля 4842 рубля.

Все эти смены также имеют лучшие результаты работы за 20 дней февраля и по выполнению плана, дав свыше 10 процентов сверхплановой продукции каждая.

П. Соснин.



На снимке: А. И. Феклинов, слесарь механо-сборочного цеха завода „Красный металлист“. Тов. Феклинов, вступив в социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана, выполняет по две нормы за смену, является комсоргом цеха.

### Сталь—сверх плана

Вдохновенные беседы товарища Сталина с корреспондентом „Правды“, сталевары мартеновского цеха Северского завода во имя мира дают стране сверхплановую сталь.

Сталевар тов. Русин за 20 дней февраля, значительно перевыполнив план, дал 88 тонн стали сверх плана, вальцовщик листопркатного цеха № 1 тов. Попалин выпустил 6 тонн сверхпланового проката.

О. Кузнецова.



## НА ОЧЕРЕДНОМ ЗАНЯТИИ

22 февраля на занятии кружка по изучению „Краткого Курса Истории ВКП(б)“ пропагандист тов. В. А. Загудайлова (Северский завод) из 13 человек явилось 5 слушателей, но это постоянный состав. Перед началом занятий, пропагандист выясняет—прочитали ли слушатели ответы товарища Сталина на вопросы корреспондента газеты „Правда“. Убедившись в положительном, он приступает к очередной теме.

—Сегодняшняя тема занятий,—говорит тов. Загудайлов,—диалектический и исторический материализм. Из нее мы должны разобрать основные черты марксистского диалектического метода. Имеете ли вы понятие по этому вопросу?—обращается пропагандист к слушателям.

—Очень слабо,—отвечают слушатели Шахмина, Оглуздина и другие.

Пропагандист начинает в простой и доходчивой форме рассказ с объяснения, что такое диалектика и основные черты марксистско-диалектического метода, умело применяя примеры из явлений природы и общества. Правда, все это излагается несколько упрощенно, но понятно.

Рассказав особенности диалектического метода, пропагандист выясняет, как это воспринимается слушателями.

—Сейчас-то нам более понятно,—отвечают слушатели и начинаются оживленные суждения. Особую активность проявляет тов. Оглуздина. В итоге рассказ пропагандиста сочетается с беседой, которая проходит непринужденно.

Слушатели этого кружка отзываются о тов. Загудайлове, как о хорошем пропагандисте.

—Я,—заявила тов. Шахмина,—училась у многих пропагандистов, но такого понятия, как здесь в кружке не имела.

Пропагандист тов. Загудайлов продуманно готовит материал, умело ведет занятия, использует наглядные пособия и увязывает его с современностью. Но в работе кружка имеются серьезные недостатки. Не все слушатели составляют конспекты. Тов. Шахмина, например, признается, что она не умеет составлять конспекты, а пропагандист этому не научил. Кружок отстал от учебного плана в результате срыва двух занятий в январе и двух в феврале, низка посещаемость. В 1951 году не бывали на занятиях Пономарев, Кошклов (копровой цех), Иркибаев (мартен), Горковенко (коммунальный отдел), Скоморохов (пожарная команда), Антонова. В итоге средняя посещаемость составляет только 60 процентов.

Партийные организации этих цехов должны принять строгие меры воздействия на данных товарищей и потребовать от них регулярного посещения занятий, а тов. Загудайлову необходимо научить каждого слушателя составлять конспекты и записи.

**В. Исаков.**

## В комсомольском политкружке

Слушатели комсомольского кружка по изучению „Краткой биографии И. В. Сталина“ как обычно пришли на очередное занятие, 22 февраля, во-время, каждый при себе имел конспект по изучаемой теме.

В кружке состоят молодые девушки—комсомолки и несоюзная молодежь—преимущественно счетные работники бухгалтерии заводоуправления Криолитового завода.

Пока пропагандист раскладывает на столе подготовленный к занятиям материал—литературу и наглядные пособия, слушатели еще раз просматривают конспекты, стараясь запомнить главное из темы.

—Сегодня вам, товарищи,—говорит пропагандист тов. Ледоховский,—известная тема: „И. В. Сталин—в период перехода партии большевиков на мирную работу по восстановлению народного хозяйства“ (1921—1925 годы).

—Кто будет отвечать по первому вопросу?—говорит пропагандист.

Первой изъявила желание отвечать на вопрос комсомолка Нина Коростелева. Она сказала:

—Победоносно окончив войну с интервентами, советская страна перешла на рельсы мирного хозяйственного строительства. Необходимо было восстановить разрушенное войной народное хозяйство. Затем она

подробно остановилась на трудностях восстановительного периода.

По второму вопросу слушательница тов. Назарова рассказала о новой установке большевистской партии по вопросам хозяйственного строительства и борьбе партии против антипартийных группировок.

Для более лучшего усвоения материала слушателями, пропагандист дополняет их ответы, говорит о великом значении статьи И. В. Сталина „Наши разногласия“—как о боевой программе действий партии большевиков в борьбе против антипартийных группировок. На занятиях пропагандист применяет наглядные пособия—исторические документы X съезда партии с иллюстрациями и выдержками В. И. Ленина, приводит примеры из художественной литературы.

Неплохо готовятся к занятиям слушатели: В. Рыбникова, Н. Коростелева, Г. Назарова, В. Чехомова и другие.

Кружок комсомольского политпросвещения, начав работу с 1 октября 1950 года, не имеет срывов занятий. Комсомолки и молодежь изучают VII главу „Краткой биографии Иосифа Виссарионовича Сталина“.

**Т. Щербакова.**



На снимке: комсомольско-молодежный кружок на занятиях по изучению биографии И. В. Сталина. Руководитель кружка—старший диспетчер Криолитового завода тов. Ледоховский.

## Советы зоотехника

### ПОДГОТОВКА К СКАРМЛИВАНИЮ СКОТУ МОРОЖЕНЫХ КОРНЕКЛУБНЕПЛОДОВ

В связи с тяжелыми погодными условиями уборки корнеплодов и картофеля, в колхозах и подсобных хозяйствах города имеется большое количество этих ценных кормов, которые находятся в поле, в замороженном виде. Из-за больших затрат на их оттаивание, эти корма во многих колхозах и подсобных хозяйствах не используются, а с наступлением весны могут оказаться непригодными для скормливания скоту.

Областная опытная станция по животноводству провела опыт и перешла на массовое использование мороженных корнеклубнеплодов, оттаивая их в холодной проточной воде.

Для этого в имеющейся реке устанавливается два ящика (один для корнеплодов, другой для картофеля), сделанные из

жердей с просветами между ними).

Для оттаивания 20 центнеров картофеля и 20 центнеров корнеплодов в сутки, ящики делают следующих размеров: длина 3 метра, ширина 1,2 метра и высота 1 метр каждый. В эти ящики засыпаются подлежащие оттаиванию продукты, подвергаются обмыванию проточной водой в реке, благодаря чему они оттаивают.

Выемка оттаявших корнеклубнеплодов производится черпаком, в дне которого сделаны отверстия для стечения воды. При толщине водяного слоя в реке до одного метра оттаивание корнеплодов и картофеля в таком ящике продолжается около 3-х часов.

Оба ящика с корнеплодами или картофелем закладываются с вечера, выемка их производ-

дится утром. Вторая половина суточной дачи закладывается сразу-же после освобождения ящиков утром и вынимается во второй половине дня.

Учитывая, что растаявшие в воде корнеплоды или картофель имеют пониженную температуру и скормливание их без обогрева может вызвать простудные заболевания у животных, рекомендуется оттаявшие корнеплоды, перед раздачей скоту, согреть, обливая их горячей водой или продержать некоторое время в теплом помещении.

В связи с тем, что этот способ оттаивания корнеклубнеплодов дает большую экономическую выгоду, необходимо широко применять его во всех колхозах и подсобных хозяйствах города.

**В. Юшманова.**

## В клубе—беспорядок

Мы, студенты, приехавшие на каникулы в село Полдневая, решили на страницах газеты поделиться своими впечатлениями о работе Полдневского клуба и его заведующего тов. Раскостова.

Как приходишь в клуб, в первую очередь, бросается в глаза—беспорядок и грязь, которые, видимо, прочно укоренились в этом единственном «культурном» очаге на селе. В клубе холодно несмотря на то, что имеются дрова, кружковая работа не организована. Молодежь иногда собирается на танцы, но и это простое мероприятие не организуется по-настоящему.

В клубе до поздней ночи

находятся дети школьного возраста, курят, нарушают порядки и никто на эти факты не обращает внимания.

Киносеансы, назначенные с 8 часов 30 минут, начинаются демонстрировать на час позднее, во время просмотра кино—шум, беспорядок.

Об этих фактах и бездеятельности зав. клубом тов. Раскостова хорошо известно зав. культурпросветотделом исполкома горсовета тов. Шимову и отделу пропаганды и агитации ГК ВКП(б), но мер никто не принимает.

**И. Вишнева, И. Раскостова, Е. Беляева, Т. Прокопьева.**  
(всего 9 подписей)

## Упорядочить доставку газет

На 1951 год я выписала три газеты: „Социалистическое земледелие“, „Уральский рабочий“ и „За большевистские темпы“. Однако работники почты разносят корреспонденцию от случая к случаю, скапливают по несколько дней или вообще не доставляют. Сортировка газет производится крайне небрежно: на днях мне принесли газету „Труд“, которую я не выписывала.

В результате с начала года я недополучила газет „Уральский рабочий“—6 экз., „Со-

циалистическое земледелие“—8 экз. Об этом я заявляла устно зав. газбюро тов. Крылаткову, а затем написала заявление. Однако дело не улучшилось, а, наоборот, на второй день газеты принесли сразу за 3 дня.

Я хочу регулярно читать газеты, которые я выписываю, и пора навести в этом деле порядок.

**В. Юшманова.**

г. Полевское, Октябрьская № 21.

## СОЗДАТЬ УСЛОВИЯ

В рентгеновском кабинете, при горбольнице, не созданы условия для работы сотрудникам, т. к. здесь сильный холод. Раздевшись, больные для просвещения грудной клетки или желудка замерзают и нет никакой возможности спокойно стоять под аппаратом.

Рентгенолог и другие сотрудники после каждого клиента вынуждены греть ноги и бегать бегом по кабинету.

За последнее время наблюдается на рентген большой наплыв клиентов, а условий для нормальной работы не создается. Главврачу горбольницы тов. Аксенову пора обратить на это серьезное внимание.

**И. Юшков.**

## КАК ВСТУПИТЬ В ЧЛЕНЫ СОЮЗА?

Около трех месяцев мы учимся в Северской школе ФЗО № 42. Однако никто не организует в школе профсоюзную организацию. Мы неоднократно обращались к руководителям школы, но мер никаких не принимается.

Северскому построителю следует заинтересоваться работой профсоюзной организации в нашей школе.

**Ульяшин.**

## ПО СЛЕДАМ ПИСЕМ

◆ На плотинке нужен магазин—под таким заголовком была напечатана заметка в нашей газете. Зав. горторготделом тов. Жилина сообщила редакции о том, что сессия городского Совета от 30 января с. г. обязала управляющего межрайторгом тов. Созыкина открыть магазин по улице Советская.

◆ На неопубликованную корреспонденцию о плохом содержании детей в Мраморских детских яслях № 4, заведует которыми тов. Клязова, и о зав. горздравом тов. Ощепкова сообщила редакции о том, что отдельные факты, указанные в заметке, подтвердились. Няня Храбрых грубо относилась к детям и за случай, происшедший 27 ноября 1950 года, она приказом по горздраву от 15 февраля 1951 года, с работы снята.

**Ответственный редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.**

Гр. Баданин Николай Александрович, проживающий в Северском заводе, Малаховая гора, № 26 кв. 9, возбуждает судебное дело о расторжении брака с его женой Баданиной Марией Григорьевной, проживающей на Октябрьском поселке, общежитие 63 кв. 9. Дело будет слушаться в нарсуде II участка г. Полевского.